



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

# e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 29 Νοεμβρίου 2013

## ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

**Ο Πρόεδρος, κ. Βασίλης Κορκίδης, και τα μέλη του Δ.Σ.  
της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου  
έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στη δημόσια παρουσίαση  
της «Ετήσιας Έκθεσης Ελληνικού Εμπορίου 2013 του ΙΝ.ΕΜ.Υ.».**

**Ο Πρωθυπουργός, κ. Αντώνης Σαμαράς, θα χαιρετίσει την εκδήλωση η οποία θα  
πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 18.30 στο ξενοδοχείο HILTON,  
αίθουσα Τερψιχόρη Α (Βασ. Σοφίας 46, Αθήνα).**

Π.Α. κα Παύλου, 210 3259170, 210 3259224

Σημ.: Θα υπάρχει ταυτόχρονη μετάφραση στα Αγγλικά.

### ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 2013

«Η Ετήσια Έκθεση του ελληνικού εμπορίου θα παρουσιαστεί από την ΕΣΕΕ την Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου σε εκδήλωση που θα χαιρετίσει ο Πρωθυπουργός της χώρας. Τα αποτελέσματά της έχουν εφέτος ιδιαίτερο ενδιαφέρον, αφού επιβεβαιώνονται από την Έκθεση της Κομισιόν για τις ελληνικές ΜμΕ επιχειρήσεις, ενώ η σύγκρισή τους αμφισβητεί συγκεκριμένες εισηγήσεις της έκθεσης του ΟΟΣΑ. Το επόμενο διάστημα θα φανερώσει τις προοπτικές για την έξοδο της οικονομίας μας από την ύφεση και πώς επιτέλους θα επιστρέψουμε σε θετικά πρόσημα. Τα

περιθώρια για την ελληνική αγορά είναι πλέον πολύ στενά και οι αντοχές των ελληνικών επιχειρήσεων εξαντλημένες. Είναι αναγκαίο να διασφαλιστούν άμεσες ενέργειες που θα επιτρέψουν την οικονομική ανάκαμψη των ΜμΕ επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, η πρόβλεψη του Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ για σταθεροποίηση του αριθμού των επιχειρήσεων το 2014 θα μπορούσε να εκληφθεί ως ένα αισιόδοξο μήνυμα. Η επανεμφάνιση της προστιθέμενης αξίας των ΜμΕ στην ελληνική οικονομία μπορεί να αποτελέσει πραγματικότητα και όχι μόνο ελπίδα. Σε κάθε περίπτωση, η ελληνική αγορά θα συνεχίσει τον αγώνα της για επιβίωση και οι Έλληνες έμποροι θα βρεθούμε για ακόμη μία φορά όρθιοι στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων. Ευελπιστώ, ότι σύντομα όλοι οι Έλληνες έμποροι και καταναλωτές θα μπορέσουμε να ατενίσουμε το μέλλον με αισιοδοξία και καλύτερους οικονομικούς όρους». [Περισσότερα...](#)

#### ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΤΟΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ.

Το Ε.Β.Ε.Π. ενημερώνει για το Χρηματοδοτικό Μέσο Επιμερισμού του Κινδύνου (Risk-Sharing Instrument) το οποίο είναι ένα νέο δανειακό πρόγραμμα του RSFF για την υποστήριξη καινοτόμων ΜΜΕ και μικρότερων εταιρειών μέσης κεφαλαιοποίησης. Το RSI είναι ένα πιλοτικό πρόγραμμα εγγυήσεων με το οποίο το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων παρέχει εγγυήσεις σε τράπεζες και εταιρείες χρηματοδοτικής πίστωσης. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, πιστεύει ότι η χρηματοδότηση με επιμερισμό κινδύνου είναι ένα χρήσιμο μέσο για τη διευκόλυνση και βελτίωση της πρόσβασης των επιχειρήσεων στη ρευστότητα και προτρέπει τις συστημικές και συνεταιριστικές τράπεζες να υπογράψουν συμβάσεις με την ΕΤΕπ, ώστε να το προωθήσουν στην ελληνική αγορά. Επίσης, θεωρεί ότι το RSI καλύπτει ένα ευρύ φάσμα αμοιβαίων παρεμβάσεων με παροχή εγγυήσεων σε εταιρείες και σε τράπεζες που δανείζουν τις μικρομεσαίες εταιρείες. Επιπρόσθετα, οι επιλογές που εξετάζονται περιλαμβάνουν ένα συνδυασμό εγγυήσεων επί των εγκεκριμένων δανείων των ΜΜΕ καθώς και τιτλοποίησης των υφιστάμενων και νέων χαρτοφυλακίων. Τέλος, ο κ. Κορκίδης επισημαίνει ότι σκοπός του συγκεκριμένου μηχανισμού είναι να χρησιμοποιηθούν αποτελεσματικά οι εθνικές δυνατότητες, καθώς και οι δυνατότητες της ΕΤΕπ, για την αύξηση του όγκου χρηματοδότησης των ελληνικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. [Περισσότερα...](#)

Σε συνάντηση Στρογγυλής Τραπέζης με τους Επιτρόπους Mr. Michel Barnier, αρμόδιο για την Εσωτερική Αγορά και τις Υπηρεσίες και την κα Μαρία Δαμανάκη, αρμόδια για τις Θαλάσσιες Υποθέσεις, συμμετείχε, μεταξύ άλλων επιχειρηματιών, χθες το απόγευμα στα γραφεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της χώρας μας, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης. Το θέμα της συνάντησης ήταν «Η Επιχειρηματικότητα στην ΕΕ και οι σχετικές προκλήσεις που οφείλει να αντιμετωπίσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή». Μεταξύ άλλων, συζητήθηκαν, η ενίσχυση της εμπιστοσύνης στην Ενιαία Αγορά και οι νέοι κανόνες για ένα παγκόσμιο χρηματοδοτικό σύστημα. Κατατέθηκαν επίσης, προτάσεις μας, για το εμπόριο στη νέα προγραμματική περίοδο, 2014-2020.

### ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΤΟΥ ΟΟΣΑ

Στην παρουσίαση της οικονομικής επισκόπησης του ΟΟΣΑ για την Ελλάδα από τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού, Mr. Angel Gurría και τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Κωστή Χατζηδάκη, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2013 στην Τράπεζα της Ελλάδος, παρέστη ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης.

### Η ΕΣΕΕ ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΑ ΕΠΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜμΕ

Τα 7 κυριότερα εμπόδια που καλούνται σήμερα να υπερβούν οι ελληνικές ΜΜΕ επιχειρήσεις και ιδιαίτερα οι εμπορικές, μπορούν να συνοψιστούν στα εξής: 1. Χρηματοδότηση-Ρευστότητα, 2. Φορολογία, 3. Ασφαλιστικό, 4. ΕΣΠΑ – Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), 5. Παρεμπόριο, 6. Εμπορικές Μισθώσεις, 7. Τειρεσίας. Ως γνωστό η "εργαλειοθήκη" του ΟΟΣΑ κάνει λόγο για 555 εμπόδια και 330 προτάσεις με κατάργηση χιλιάδων διατάξεων και όφελος 5 δις για τον καταναλωτή από αλλαγές σε μόλις 4 τομείς της αγοράς, με 21% συμμετοχή στο ΑΕΠ και τζίρο 44 δις.

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. & της ΕΣΕΕ, κ. Βασίλης Κορκίδης, επισημαίνει ότι η πρόσφατη Έκθεση της Κομισιόν επιβεβαιώνει τα στοιχεία του Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ για την κατάσταση της αγοράς το 2013 και καταγράφει την μεγάλη υστέρηση των ελληνικών ΜμΕ σε δυσανάλογο βαθμό έναντι των αντίστοιχων της Ε.Ε. Από το 2008 μέχρι και σήμερα, οι κύριοι λόγοι που έπληξαν τις ελληνικές μικρομεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι η λιτότητα, η χρηματοδοτική ένδεια, η διεθνοποίηση και η έλλειψη εθνικού σχεδίου υποστήριξής τους. Αναφορικά με την έκθεση του ΟΟΣΑ οι υποσχέσεις ότι το "άνοιγμα" της αγοράς θα ρίξει τις τιμές μέχρι σήμερα

δεν επιβεβαιώνονται, αφού αντίθετα διαπιστώνεται "κλείσιμο" των ΜμΕ, διεύρυνση των πολυεθνικών και αύξηση των τιμών. [Περισσότερα...](#)

#### ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, ΚΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

«Η κατάθεση ενός ακόμα **«προϋπολογισμού αμφισβήτησης»** οφείλεται στις συνεχείς απαιτήσεις της Τρόικας για να συμπεριληφθούν σε αυτόν νέα **«μη οριζόντια μέτρα»** ως προαπαιτούμενο για την εκταμίευση της επόμενης δόσης. Η τελική καταβολή της, ωστόσο, φαίνεται, με διάφορες δικαιολογίες, να καθυστερεί και πάλι για να διατηρήσει μέχρι το τέλος του 2013 το χρέος μας στα 321 δις ευρώ ή 175,5 % του ΑΕΠ. Η άποψη της ΕΣΕΕ είναι πως ο **προϋπολογισμός για το 2014 εμπεριέχει σκληρά δημοσιονομικά μέτρα**, που ψηφίστηκαν πέρυσι για να εφαρμοστούν του χρόνου. Η επαλήθευση των **«κινούμενων στόχων»** καθίσταται πια εξαιρετικά δύσκολη, αφού από την Κομισιόν ζητούνται επιπλέον μέτρα 5,5 δις πέραν εκείνων που ενσωματώνει το σχέδιο του προϋπολογισμού του 2014 που κατατέθηκε στη Βουλή. Στην ερώτηση ποιοι θα πληρώσουν τους νέους φόρους, η απάντηση είναι και φέτος η ίδια: οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, οι έμποροι, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι ιδιοκτήτες ακινήτων και οι επιχειρήσεις». [Περισσότερα...](#)

#### ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΚΕΕΕ).

Πραγματοποιήθηκε στο Κιλκίς, την Παρασκευή και το Σάββατο 22 και 23 Νοεμβρίου, η Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κατά τη διάρκεια των εργασιών της οποίας η Υπουργός Τουρισμού, κα. Όλγα Κεφαλογιάννη, μετέφερε το μήνυμα του Πρωθυπουργού, κου Αντώνη Σαμαρά, για τη στήριξή του στον επιμελητηριακό θεσμό και την εξασφάλιση της βιωσιμότητας των Επιμελητηρίων. Στην ομιλία της, η Υπουργός Τουρισμού τόνισε ότι «τα επιμελητήρια αποτελούν εργαλείο ανάπτυξης και συμβάλλουν ουσιαστικά στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας», ενώ ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Κων/νος Μίχαλος, αναφέρθηκε διεξοδικά στα προβλήματα που έχουν ενσκήψει στην οικονομία και την επιχειρηματικότητα.

#### Ε.Ε.: ΜΙΚΡΗ ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΣΤΙΣ ΜμΕ ΤΟ 2014

Τις δομικές παθογένειες της ελληνικής επιχειρηματικότητας, τις επιπτώσεις της κρίσης, αλλά και τις πρώτες προοπτικές ανάκαμψης καταγράφει η ετήσια έκθεση της Κομισιόν για τις Μικρομεσαίες (ΜμΕ) επιχειρήσεις, που δόθηκε πρόσφατα στη δημοσιότητα. «Η παρατεταμένη ύφεση, που

επιδεινώνεται από τα μέτρα λιτότητας και την καθυστέρηση των απαραίτητων διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, έχει πλήξει σοβαρά τις ΜμΕ και μάλιστα σε δυσανάλογα μεγαλύτερο βαθμό από τις μεγάλες επιχειρήσεις» παρατηρεί η Επιτροπή, σημειώνοντας ότι «πολλά φορολογικά κίνητρα και/ή απαλλαγές που υπήρχαν για τις ΜμΕ, σήμερα έχουν καταργηθεί». [ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ SBA ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ.](#)

[ΘΕΣΗ ΣΕ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΜΕΤΑΚΟΜΙΣΗΣ, ΔΗΛΩΤΙΚΩΝ, ΚΑΙ ΕΦΚ ΣΤΟ ICISnet.](#)

[Π.Σ.Ε.: ΦΡΕΝΑΡΕΙ Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΣΤΟ 5% ΓΙΑ ΤΟ 9ΜΗΝΟ.](#)

Ελαφριά βελτίωση έναντι των αρχικών εκτιμήσεων παρουσίασαν οι δείκτες των εξαγωγών για το 9μηνο του 2013, λόγω των οριακών διορθώσεων στα προσωρινά στοιχεία του περασμένου Σεπτεμβρίου. Ωστόσο, όπως προκύπτει από ανάλυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του Κέντρου Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ), συντηρούνται οι πιέσεις στο εξωτερικό εμπόριο της χώρας, με αποτέλεσμα στην περίοδο Ιανουάριος-Σεπτέμβριος 2013, η αύξηση των εξαγωγών να περιορίζεται στο 5% (στα 20,78 δις ευρώ, από 19,79 δις ευρώ του 9μηνου του 2012), έναντι ποσοστών αύξησης 5,4% στο α' εξάμηνο του έτους. Η Πρόεδρος του Π.Σ.Ε., κα Χριστίνα Σακελλαρίδη, δήλωσε σχετικά ότι «οι συνθήκες στην εγχώρια και διεθνή αγορά, δυστυχώς δεν επιτρέπουν πανηγυρική υποδοχή σε ένα ιστορικό ρεκόρ των εξαγωγών: την κατάρριψη του φράγματος των 20 δις ευρώ, σε περίοδο μόλις 9 μηνών του έτους».